



大雨急、地势低，张店区店子村近30户村民被淹

屋内积水达半米，无奈凿壁排水

23日凌晨开始，淄博市普降暴雨。张店区店子村百余户人家，有近30户被水淹了。屋内积水达半米深，家具、家电、被褥等财产均被雨水浸泡。



张先生从院子积水里拉出些衣物和床单。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 罗静 见习记者 罗旭君

大雨夜来急，院内积水漫到腰

店子村地势低，雨水顺着地势冲到村民家中。村民在路口处建了高约30厘米的小护坡，但雨水太大，小护坡根本不起作用。23日，记者赶到店子村时看到地面积水严重，有的地方达到了半米。张店洪沟路东首路面积水长两三公里，汽车一过，溅起的水花有两米高。村民王先生告诉记者，村里的平

房受灾情况格外严重，门口摆着沙袋、石头、木板等也挡不住雨水往家里灌。

从河南来淄博打工的张先生在店子村租了一个小院，现已全被淹了。记者来到张先生家，七八床被雨水浸泡过的被子搭在院子的绳子上，有一床还在滴着水。张先生告诉记者，现在雨水小多了，夜里雨下得最大的时候积水漫到了腰。

记者看到，屋内空调放在沙发上，两台电视机已被水浸泡。本来靠墙放置的床现横在里屋中间。墙上凿了两个大洞，小一点的距地面半米，大一点的几乎是一个直径20厘米的圆，距地面10厘米高。张先生说，里屋地势低，为了排水，无奈之下只能在墙上凿洞。

用水桶提了仨小时，才清完房内积水

张店区店子村的罗女士在村头的沿街租了一个店面经营磨玉米面的生意。罗女士的店铺距离路边的路牙石仅有一米左右的距离。暴雨让来不及从下水道排出的积水漫过路牙石，流进了罗女士的店铺中。“雨势很急，加上很多垃圾被冲到下水

道口，堵塞了雨水的排出。这水都沿着房子的排水沟流进了屋里。”

在雨势稍稍减缓的时候，一名村民站在水流中，疏通被堵塞的下水道口。没一会儿，下水道口就堆了一堆各种颜色的塑料袋和水果皮等垃圾。据了解，这名村民一上午已经

疏通了五六次这个下水道口了。“雨下得太急了，都是被冲过来的。你看连碎砖头都被冲到家门口了。”该村民说道。

据了解，罗女士从上午9点开始用水桶往外提水，一直到中午12点左右，她才把店里的积水都清理干净。连早饭都没吃的她才得空去买午饭。

连续大雨导致农作物受灾严重

高青15万亩玉米积水，万亩绝产

本报7月23日讯(记者 李超) 最近，淄博出现连续降雨天气，对农业生产影响较大，高青县15万亩玉米出现积水，万亩玉米面临绝产。高青县常家镇张王村的王先生今年种了15亩玉米，有春玉米也有夏玉米，王先生说风调雨顺的年景，每亩可以收入千元，但是现在由于积水严重，多数玉米已经死亡，15亩玉米可能全部绝产。

刘先生家种了12亩玉米，其中有4亩是春玉米，春玉米现在正在长粒，但是由于长期积水，玉米叶已出现枯死现象。

23日，记者在王先生的玉米地里看到，农田里的积水足有三十多厘米，有的地方有半米多，由于排水不畅，玉米全部浸在水里，玉米叶枯黄，有的已经烂掉。“主要是积水排不出去，玉米长时间泡在水里，根得不到氧气，就烂掉了。”王先生说。

张王村大约有100多亩玉米田，大部分农田出现积水，玉米受灾非常严重，大部分会减产或

绝产。

此次持续降雨天气中，高青县农业受灾较为严重，特别是低洼地区的常家镇、木李镇、芦湖等地势低洼的地区农田几乎全部出现积水。据高青县农业部门统计，整个高青县大约有15万亩玉米出现积水，万亩玉米或面临绝产。

高青县常家镇的王先生今年已经75岁，他说，这是近20多年来，他遇到过的最大的降雨。他家三亩多的玉米全部积水，并出现大面积死亡。“俺们这里靠近黄河边，地势很低，农田里水多了根本排不出去。”

现在，春玉米已经开始成熟，但是夏玉米才刚刚长到三十多公分高，一些地方的玉米甚至被积水淹没。农户告诉记者，由于持续降雨，玉米生长非常缓慢，往年这个时候，夏玉米已经长到半米多高了，可是今年生长缓慢。“如果继续下雨，那些没有淹死的玉米也不可能丰收了，反正减产是一定的了。”刘先生对记者说。



王先生家的玉米很多已涝死。 本报记者 王鑫 摄

高青3000亩棉田同遭水淹

很多村民认为，阴雨天还会持续，农田积水不会一下子排完，排完水，农田再干燥一点才能进地里干活，等到那时，补种什么也晚了。

除了玉米，棉花受灾也比较严重，高青县有3000多亩棉花出现积水，现在棉花正在开花，持续的降雨影响授粉，棉花减产也很严重。

“今年减产是肯定的了，恐怕连本钱也回不来，以前一亩地收入一千元钱左右，现在还不知道农作物能长成啥样。”张王村王先生说。

虽然玉米都加入了农业保险，但是农户表示由于赔付额太低，农业保险并不能起到多大作用。

大雨今明“歇脚” 桑拿天跟着来

本报7月23日讯(记者 崔洋洋)

23日，又一场强降雨“光顾”淄博。市气象台监测信息显示，23日淄博市平均降水量达43.6毫米。24日、25日两天，天气转晴，雨后升温，空气湿度依然很大。

23日凌晨3时左右，雷声把许多市民从睡梦中惊醒，降水过程开始。上午8时许，阴云遮住了淄博市整个天空。“雨刷器根本刷不及，前面刚刷过，后面就跟着成股地流水。”市民盛女士抱怨说雨势太大，使得她在上班的途中不得不在路边等待雨势减弱。市民王先生说：“这种天打伞跟不打伞没什么区别。”

市气象台发布的信息显示，23日，淄博市平均降水量43.6毫米。其中最大降雨量出现在淄川峨庄乡，达到97.7毫米；张店区山东铝厂附近降水量达69.1毫米；高青县，平均降水量64.7毫米；开发区的降水量也达到了55.9毫米，均达到暴雨级别。

24日、25日两天，淄博市民将见到久违的晴天。但是雨后温度将有一个明显升高的过程，天气依旧潮湿，市民在享受日光浴的同时，也难逃高温桑拿天的侵袭。26日，淄博市将再次出现降雨天气。

具体天气状况，24日，多云转晴，最高气温34℃，南风微风；25日，多云转晴，最高气温33℃，南风3-4级；26日，雷阵雨，最高气温30℃，南风3-4级；27日，雷阵雨，最高气温30℃，南风3-4级；28日，多云，最高气温31℃，南风3-4级。

雨天路滑 两车相撞



23日早晨6时10分在青银高速公路251KM+300M北侧，一帕萨特轿车与解放半挂车因雨天路滑发生交通事故，幸好只是车辆受损，没有人员伤亡。经过高速路政人员及时救援，道路恢复畅通。淄博路政工作人员提醒广大驾乘人员，近期雨水较多，道路湿滑，请谨慎驾驶。

本报通讯员 于文涛 摄影报道

公交应对暴雨 启动应急预案

本报7月23日讯(记者 罗静)

23日，淄博各地普降暴雨。市公交公司紧急启动了雨雪天气预案。

据了解，当天市公交公司安排各分公司管理人员全部到站头和站点疏导交通，并通过智能调度系统和视频监控系统实时监控路况和车辆运行情况，一旦发现交通拥堵和积水较深路况，及时增加车辆，加密车次，必要时通知驾驶员绕行。在发车时，安全员逐一通知所有驾驶员，遇到积水路面，减速慢行，无法判断是否通行的，不能通过。因为大雨天气路面摩擦力减弱，制动系统容易进水，制动效果变差，要减速慢行，禁止驾驶员急刹车。

市公交公司通过及时启动应急预案，确保了市民的乘车安全，并最大限度的减少了因交通拥堵造成的晚点和乘客滞留情况。